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Číselné údaje uvedené v textu zprávy o situaci v oblasti vnitřní bezpečnosti a veřejného pořádku 
na území Krajského ředitelství policie Ústeckého kraje (dále jen „krajské ředitelství“) jsou uvedeny 
za rok 2023 a vycházejí z oficiálních statistik a informačních systémů Policie České republiky (dále 
jen „policie“). Srovnání s hodnotami v roce 2022 jsou uváděna v závorkách. 
 
1. Zhodnocení bezpečnostní situace 
1.1. Analýza vývoje bezpečnostní situace v Ústeckém kraji 
Registrovaná kriminalita v Ústeckém kraji v roce 2023 byla na srovnatelné úrovni jako v roce 2022 
a byl zaznamenán jen slabý pokles nápadu celkové kriminality. Na základě zjištěných údajů lze 
konstatovat, že na celkovou kriminalitu neměl vliv válečný konflikt na Ukrajině a příchod válečných 
uprchlíků z Ukrajiny ani další migrační krize v Evropě. Došlo sice ke snížení počtu násilných 
trestných činů, ale je nutné zmínit, že k výraznému zvýšení nápadu došlo u loupeží, přičemž jednou 
z příčin tohoto jevu může být zhoršení finanční situace obyvatel vlivem vysoké inflace, růstu cen 
potravin a komodit, a v případě loupeží se jedná o tzv. rychlé zisky. Došlo také k výraznému 
zvýšení nápadu mravnostní kriminality, včetně kriminality páchané na dětech. Tento trend trvá již 
několik let. Významným kriminogenním faktorem celé trestné činnosti zůstává zneužívání alkoholu 
a omamných a psychotropních látek. Množství vyloučených lokalit a skladba obyvatel v Ústeckém 
kraji jsou důvodem, proč zde dominují trestné činy proti lidské důstojnosti v sexuální oblasti 
a drogové delikty.   

Významný pokles hospodářské kriminality byl způsoben zejména úbytkem porušení autorského 
práva, práv souvisejících s právem autorským a práv k databázi, kde je ale významná meziroční 
změna ovlivněna zejména způsobem statistického vykazování, dále úbytkem úvěrových podvodů, 
kde lze meziroční pokles nápadu přičíst větší opatrnosti poskytovatelů úvěrů a lepší prevenci ze 
strany policie, a úbytkem neoprávněného přístupu a poškození záznamu v počítačovém systému, 
opatření a přechovávání přístupového zařízení a hesla. 

Potvrzuje se trend nárůstu počtu trestných činů spáchaných za využití informačních 
a komunikačních technologií a kontinuálního nárůstu podílu kybernetické kriminality na celkové 
kriminalitě. 

V oblasti veřejného pořádku má celková bezpečnostní situace v Ústeckém kraji standardní vývoj, 
je stabilizovaná a k jejímu ovlivnění bylo využito adekvátních prostředků krajského ředitelství. 

Situaci v sociálně vyloučených lokalitách Ústeckého kraje lze označit za stabilní. Nebyly zde 
zaznamenány žádné poznatky či signály o aktivitách levicově či pravicově extrémistických hnutí 
či osob. K vybočení z této situace došlo pouze v jednom případě, a to dne 16. července 2023, kdy 
v Krupce (okr. Teplice) mělo dojít k údajnému obtěžování romských dětí cizincem, přičemž celý 
incident skončil napadením rumunského státního příslušníka (původně považován za Ukrajince), 
který byl označen jako podezřelý z obtěžování romských dětí, několika Romy. Následně dne 
18. července 2023 proběhla v Krupce v prostoru sídliště ul. K. Čapka a Dukelských hrdinů 
v souvislosti s oznámeným shromážděním pod názvem "Za mír a bezpečnost" s předpokládaným 
počtem účastníků více než 1 000 osob policejní akce MAKO, jejímž cílem bylo na území krajského 
ředitelství, zejména pak na teritoriu města Krupka, eliminovat možná bezpečnostní rizika 
a zachovat a případně obnovit veřejný pořádek. Do této policejní akce bylo nasazeno celkem 175 
policistů a 15 strážníků Městské policie Krupka. Ohlášeného shromáždění se účastnilo přibližně 
500 osob a v jeho průběhu nedošlo k narušení veřejného pořádku. Poté se účastníci rozdělili do 
různých skupin, a následně se po spojení do jednotného davu přemístili před obvodní oddělení 
Krupka krajského ředitelství, kde chtěli vznést vlastní požadavky k získání informací k incidentu, 
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který se odehrál dne 16. července 2023 v Krupce. Po iniciativě antikonfliktního týmu krajského 
ředitelství byli z davu Romů vybráni dva zástupci, kterým byly na uvedeném obvodním oddělení 
podány informace, které dále předali vyčkávajícím účastníkům. Následně se tato skupina vrátila 
zpět na místo shromáždění a poté se na uvedené obvodní oddělení dostavili rodiče se svými dětmi, 
které měly být oběťmi obtěžování ze strany podezřelého cizince. Vyšetřovateli realizační skupiny 
byly provedeny výslechy rodičů a tři skutky byly šetřeny policisty služby kriminální policie 
a vyšetřování. Před, v průběhu a po ukončení shromáždění nebylo zjištěno narušení veřejného 
pořádku, spáchání trestného činu či přestupku a nedošlo ke vzniku škody na majetku či zdraví 
účastníků shromáždění a policistů. V průběhu opatření nebylo použito donucovacích prostředků 
či jiných oprávnění policie. 

Z pohledu územních odborů působí nadále problémy skladba obyvatelstva na Děčínsku, jak 
v samotném městě Děčín, tak i ve Šluknovském výběžku, kde vlivem vnitřní migrace 
nepřizpůsobivých obyvatel vznikají sociálně vyloučené lokality, zvyšuje se koncentrace uvedených 
osob mezi majoritní většinou, což vyvolává pocit tzv. bezpečnostního diskomfortu u majoritního 
obyvatelstva. Pro Chomutovsko lze konstatovat, že u násilné a mravnostní kriminality je patrná 
úzká spojitost se sociální skladbou obyvatelstva, zejména na sídlištích města Chomutova a Jirkova, 
ale také v ostatních sociálně vyloučených lokalitách tohoto regionu. V rámci všech forem různých 
oznámení se začínají mnohem více projevovat dopady zdejšího sociálního prostředí (vliv velmi 
často nefunkčního rodinného zázemí či špatná nebo nulová komunikace rodin se školskými 
zařízeními či jinými institucemi, např. cestou neziskových organizací, které zde působí). Agresivita 
dětí se neprojevuje pouze v době trávení volného času, ale začíná se mnohem častěji projevovat 
už na základních školách. Dalším úskalím je zde nárůst mravnostní trestné činnosti, zejména 
zločinů pohlavního zneužití, sexuálního nátlaku a znásilnění, a také nárůst drogové kriminality. 
I okruh pachatelů této trestné činnosti úzce souvisí se sociální skladbou obyvatel a výchovou 
v rodinách.   

V souvislosti s veřejným pořádkem lze dále konstatovat, že veřejnost v okrese Teplice, zejm. 
v lázeňském městě Teplice, vnímá citlivěji než situaci v sociálně vyloučených lokalitách situaci 
osob bez domova, což je patrné z různých oznámení, například na linku 158. Těchto osob zde 
přibývá a svým chováním, žebráním a shlukováním obtěžují veřejnost. Policisté tyto situace řeší 
většinou vykázáním osob z místa, jelikož jakýkoli finanční postih těchto osob je neúčinný, neboť 
nedisponují žádnými finančními prostředky. V žádném případě však tito lidé bez domova nemají 
zásadní vliv na počty spáchaných trestných činů. Prostředky k obživě si opatřují žebrání, sběrem 
druhotných surovin a občas drobnou krádeží. Obecným problémem je totiž umístění spádové 
protialkoholní záchytné stanice pro celý Ústecký kraj v areálu nemocnice v Teplicích. Je časté, že 
osoby na toto místo přivezené Zdravotnickou záchrannou službou Ústeckého kraje (dále jen „ZZS“) 
či policisty následně ve městě Teplice zůstávají, jelikož se jedná většinou o osoby bez domova, 
které nemají prostředky na cestu zpět na místo, odkud byly přivezeny. 

V souvislosti s teroristickými útoky na stát Izrael je kladen větší důraz na zajištění bezpečnosti 
židovských objektů, proto byla prohloubena spolupráce a zintenzivněna komunikace s vedením 
Památníku Terezín, a to především ke snížení rizik v souvislosti s rizikovými zahraničními 
návštěvami. Ve spolupráci s Krajským úřadem Ústeckého kraje proběhlo školení všech 
zaměstnanců Památníku Terezín složkami integrovaného záchranného systému ve vztahu 
k rizikovým situacím a případnému útoku na měkké cíle. V rámci cvičení IZS zaměřeného na tzv. 
měkké cíle proběhlo také proškolení personálu škol na situaci napadení aktivním útočníkem a na 
územních odborech krajského ředitelství bylo realizováno 9 tzv. malých cvičení AMOK. 
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Zaznamenán byl pokles počtu dopravních nehod, který lze přičíst zejména nárůstu počtu nehod, 
které si jejich účastníci vyřešili sami bez účasti policie na tzv. záznam o nehodě, a které tedy 
neprochází statistikou. Situace tranzitní nelegální migrace je na teritoriu Ústeckého kraje 
stabilizovaná.  

1.2. Predikce dalšího vývoje a identifikace hlavních výzev pro rok 2024 
Ve vývoji bezpečnostní situace v roce 2024 nejsou očekávány žádné zásadní změny. Ústecký kraj 
je mimořádně zatížen nápadem mravnostní kriminality a delikty souvisejícími s užíváním 
omamných a psychotropních látek jak v přestupkové, tak trestněprávní rovině. Trvalou hrozbou pro 
vnitřní bezpečnost a značným kriminogenním faktorem je velký počet sociálně vyloučených lokalit 
v Ústeckém kraji. Za hlavní hrozbu pro nadcházející období lze z pohledu veřejného pořádku 
označit eskalaci projevů nenávisti v některých městech Ústeckého kraje, viz události ze dne 
18. července 2023 v Krupce. 

Vzhledem k dosavadnímu trendu v oblasti kybernetické kriminality a ostatní kriminality páchané 
v kyberprostoru lze predikovat, že tato trestná činnost bude v následujícím období nadále růst. 
Současně lze predikovat, že pachatelé této trestné činnosti budou k páchání trestných činů 
zneužívat umělou inteligenci. Již nyní byly zaregistrovány reklamy na sociálních sítích s nabídkou 
(podvodné) investice, přičemž tyto nabídky obhajuje na videu umělá inteligence „v převleku“ 
za známou osobnost. Stejně tak predikujeme případy, při nichž pomocí umělé inteligence půjde 
napodobit hlas oběti známých osob za účelem získání finančních prostředků. 

Nelze také vyloučit, že deficit veřejných financí povede ke snižování výdajů v oblasti sociálních 
věcí, revizi dávek v hmotné nouzi a dalších příspěvků, což by mohlo negativně ovlivnit majetkovou, 
ale i násilnou trestnou činnost. 

Je předpokládán významný dopad ukrajinské krize na Českou republiku, neboť tato představuje 
pro občany Ukrajiny cílovou zemi. Jednu z hrozeb mohou představovat rizikoví jednici, kteří 
se smísí s uprchlíky opouštějícími Ukrajinu. Očekáván je i výrazný dopad na přeshraniční 
kriminalitu (kam patří převaděčství migrantů a padělání dokladů), především spojenou s muži, 
kterým není dovoleno opustit zemi kvůli branné povinnosti. Fenomén obchodování s lidmi může být 
zhoršen výrazným vysídlením zranitelných osob (žen a dětí), což může vést k nárůstu pokusů 
o sexuální a pracovní vykořisťování. Je zde předpoklad, že časem přestane být obchod s lidmi 
přeshraniční kriminalitou a zločinecké sítě budou své úsilí soustředit na zranitelné osoby 
nacházející se v členských státech Evropské unie včetně České republiky. V důsledku války 
na Ukrajině se dále očekává nárůst šíření střelných zbraní, výbušnin a munice, podobně jako 
v jiných postkonfliktních oblastech. Pašování zbraní je do značné míry závislé na pokračování 
ozbrojených konfliktů a bezpečnostní situaci na Ukrajině, stejně jako na místní dostupnosti 
a poptávce po tomto vybavení. Stěžejní jsou poté kontrolní opatření na hranicích. Další hrozbou 
může být i štěpení společnosti v souvislosti se stále probíhající válkou na Ukrajině. 

Vzhledem k aktuální bezpečnostní a ekonomické situaci v domovských státech nelegálních 
migrantů (zejména Sýrie a Turecko) lze předpokládat, že ačkoli jsou přijata evropskými státy různá 
protiopatření vůči nelegální migraci, migrační tok bude nadále sílit a v důsledku toho se zvýší počet 
osob nelegálně tranzitujících přes území Ústeckého kraje. Nasazování policistů ke kontrolám 
nelegální migrace v regionu nebo při ostraze státních hranic vytváří tlak na personální zdroje 
krajského ředitelství. 

Jak ukázaly zkušenosti z několika posledních let, musí být policie připravena i na zvládání 
mimořádných úkolů, jaké s sebou přinesla např. pandemie onemocnění Covid-19 či válečný konflikt 
na Ukrajině a související migrační vlna, či je může na přelomu července a srpna roku 2024 přinést 
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konání velkého Olympijského festivalu u Jezera Most. V kombinaci se složitou personální situací 
krajského ředitelství to může mít v následujících obdobích zásadní vliv na přímý výkon služby 
především pořádkové policie, neboť i přes skutečnost, že v roce 2023 byl nábor nových policistů 
velmi úspěšný, a do služebního poměru bylo přijato více nových policistů, než kolik policistů 
služební poměr u krajského ředitelství skončilo, se významněji nedaří doplňovat stavy policistů pro 
nízký zájem o tuto profesi a vyšší podíl psychologicky a fyzicky nezpůsobilých uchazečů. Hlavní 
výzvou pro rok 2024 proto i nadále zůstává nábor nových policistů. 
 

2. Statistika kriminality 
2.1. Základní údaje o zjištěné kriminalitě 
V Ústeckém kraji, viz graf 1, došlo k mírnému poklesu nápadu zjištěné kriminality (-304; -1,9 %) 
a na 1 tisíc obyvatel Ústeckého kraje tak napadalo v průměru 19,8 trestných činů. Na uvedeném 
poklesu se v největší měrou podílelo snížení počtu registrovaných případů u kriminality majetkové 
(-187; -2,4 %), hospodářské (-134; -10,3 %) a zbývající1) (-87; -3,4 %). Ubylo rovněž násilných 
skutků (-36; -2,4 %). Ke zvýšení nápadu došlo naopak u kriminality mravnostní (+62; +15 %) 
a ostatní2) (+79; +2,8 %). 

Graf 1 Vývoj celkové trestné činnosti v letech 2019 až 2023 

 
Objasněnost celkové kriminality mírně narostla na 60,5 % (+0,9 %) a Ústecký kraj tak zaznamenal 
nejvyšší objasněnost v republikovém srovnání. Objasněno bylo 9 713 skutků (-45; -0,5 %). 
V Ústeckém kraji bylo v roce 2023 policejními orgány podáno celkem 4 241 návrhů na podání 
obžaloby, což je nejvíce v České republice. Naopak podíl trestních věcí s neznámým pachatelem je 
nejnižší v České republice. 

Trestnou činností byla ve sledovaném období způsobena škoda ve výši 1 660 mil. Kč 
(+455 mil. Kč; +37,8 %). Zajištěny byly majetkové hodnoty v celkové výši 132,3 mil. Kč 
(-6,9 mil. Kč; -4,9 %). 

                                                 
1) V kategorii zbývající kriminality jsou zařazeny např. veškeré úmyslné a nedbalostní nehody (silniční, letecké, vodní, 

železniční a kombinované), ublížení na zdraví z nedbalosti, ohrožení pod vlivem návykové látky, opilství, zanedbání 
povinné výživy, šíření poplašné zprávy, hanobení národa, rasy, etnické nebo jiné skupiny, podněcování k národnostní 
a rasové nenávisti či podpora a propagace hnutí směřujícího k potlačení práv a svobod občanů. 

2) Do kategorie ostatní kriminality je řazeno např. maření výkonu úředního rozhodnutí a vykázání, drogová kriminalita, 
výtržnictví, sprejerství, ohrožování výchovy dítěte či požáry. 
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Podíl zkráceného přípravného řízení na objasněné kriminalitě činí 36,6 % (-0,3 %). Celkem bylo 
tímto způsobem zpracováno 4 163 trestných činů (+47; +1,1 %). Největší podíl takto řešených 
trestných činů tvoří maření výkonu úředního rozhodnutí a vykázání (21,4 %), krádeže prosté 
v obchodech (20,5 %) a ohrožení pod vlivem návykové látky, opilství (14,8 %). 

Struktura trestné činnosti se dlouhodobě nemění a procentuální podíly základních kategorií trestné 
činnosti jsou patrné z grafu 2. 

Graf 2 Struktura kriminality v Ústeckém kraji v roce 2023 

 
Počet trestných činů a vývoj celkové kriminality v územních odborech krajského ředitelství 
je uveden v grafu 3. 

Graf 3 Celková kriminalita v územních odborech v letech 2019 až 2023 

 

2.2. Pachatelé a oběti trestné činnosti 

Stíháno a vyšetřováno bylo celkem 9 571 osob (+411; +4,5 %), z toho 4 869 recidivistů 
(+385; +8,6 %), 374 (+86; +29,9 %) mladistvých osob, 275 (-20; -6,8 %) osob mladších 15 let 
a 702 (+189; +36,8 %) cizinců. Recidivisté byli nejčastěji stíháni a vyšetřováni pro maření výkonu 
úředního rozhodnutí a vykázání (1 041 osob), stejně tak osoby mladistvé (43 osob). Osoby mladší 
15 let byly nejčastěji stíhány a vyšetřovány pro loupeže (37 osob) a cizinci pro ohrožení pod vlivem 
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návykové látky, opilství (91 osob). Pachatelé ve sledovaném období spáchali pod vlivem 
omamných a psychotropních látek včetně alkoholu 1 518 skutků (-14; -0,9 %). Podíl skutků 
spáchaných pod vlivem uvedených látek na objasněné kriminalitě se snížil na 13,3 % (-0,4 %). 

V roce 2023 nebyly v praxi získány odlišné poznatky k obětem trestné činnosti než v letech 
minulých. Policisté krajského ředitelství i nadále věnují pozornost obětem domácího násilí. 
Za sledované období bylo v Ústeckém kraji vykázáno 181 (+5; +2,8 %) osob. Nejvíce případů 
domácího násilí s vykázáním osoby bylo v rámci územního odboru Most (29), naopak nejméně 
v Děčíně a Chomutově (shodně 24). Metodik odboru služby pořádkové policie a další vybraní 
specialisté krajského ředitelství za linii domácího násilí se zúčastnili tematického školení Domácí 
násilí a Domácí a sexuální násilí v kyberprostoru. Dále se uvedený metodik účastnil 
22 interdisciplinárních setkání neziskových organizací, státních orgánů a jiných institucí 
poskytujících psychologické, sociální a jiné služby v oblasti domácího násilí organizovaných 
Intervenčním centrem Spirála. 

V rámci nastavené koncepce psychologických služeb u policie jsou služební psychologové 
využíváni pro psychologickou podporu policejních činností v náročných situacích a spolupracují 
se službou kriminální policie a vyšetřování a základními organizačními články např. při výsleších 
a při poskytování psychologické podpory obětem trestných činů. Policejní psychologové koordinují 
tým psychologické pomoci obětem trestných činů a mimořádných událostí, aktivně se podílejí 
na práci s oběťmi a spolupracují s neziskovými organizacemi poskytujícími následnou pomoc těmto 
osobám. 

2.3. Vybrané druhy trestné činnosti  

Majetková kriminalita 
Nápad majetkové kriminality poklesl na 7 632 skutků (-187; -2,4 %), viz graf 4. V republikovém 
srovnání Ústecký kraj zaujímá 5. místo s nejvyšším nápadem majetkové kriminality, přičemž 
dosahuje nejvyšší objasněnosti, a to 45,7 % (+1,3 %). 

Graf 4 Vývoj majetkové kriminality v letech 2019 až 2023 

 
Největší podíl (15,4 %) v majetkové kriminalitě mají krádeže prosté v obchodech, kterých bylo 
evidováno 1 178 případů (+46; +4,1 %). S podílem 14,2 % následují krádeže vloupáním 



 Krajské ředitelství policie Ústeckého kraje / Zpráva o situaci v oblasti vnitřní bezpečnosti a veřejného pořádku na území KŘP-U v roce 2023 
 
 

9 

do ostatních objektů s 1 083 případy (-238; -18 %) a s podílem 12,2 % a počtem případů 932 pak 
podvody (+80; +9,4 %). 

V oblasti autokriminality (součet krádeží vloupáním i krádeží prostých) jsme evidovali 554 
(+21; +3,9 %) vloupání do motorových vozidel a krádeží věcí z nich, 235 (-19; -7,5 %) krádeží 
motorových vozidel dvoustopých a 79 (-119; -60,1 %) krádeží součástek motorových vozidel. 
Přetrvává trend odcizení motorových vozidel za pomoci shodného klíče, a to buď odcizeného 
anebo ztraceného, přičemž takto odcizená vozidla představují jednu pětinu z celkového počtu 
těchto krádeží. Zaznamenány byly opakovaně krádeže pracovních strojů, kterých se dopouští 
občané Rumunska. 

Krádeží vloupáním bylo evidováno 2 389 (-366; -13,3 %), z nichž bylo např. 302 (-54; -15,2 %) 
krádeží vloupáním do bytů a rodinných domů, 116 (-10; -7,9 %) vloupání do obchodů, 
102 (-24; -19 %) vloupání do víkendových chat, 96 (-9; -8,6 %) odcizení jízdních kol vloupáním 
a 73 (+23; +46 %) vloupání do restaurací a hostinců. Krádeží prostých bylo evidováno 2 800 
(-107; -3,7 %), z čehož bylo např. v součtu 391 (+1; +0,3 %) krádeží kapesních a jiných na 
osobách, 365 (-24; -6,2 %) krádeží v jiných objektech a 181 (-3; -1,6 %) krádeží v bytech. 

V majetkové kriminalitě došlo k významné meziroční změně u neoprávněného opatření, padělání 
a pozměnění platebního prostředku s evidovanými 901 případy (+233; +34,9 %). 

U nápadu majetkové kriminality se pouze výjimečně jednalo o kvalifikovanou trestnou činnost 
a sériová trestná činnost byla řešena pouze jedna, ta zasahovala do tří krajů a jednalo se o deset 
vloupání do benzínové čerpací stanice a prodejen COOP s celkovou škodou ve výši 553 tis. Kč. 
Z pohledu územních odborů byl evidován nejvyšší nárůst majetkové kriminality v Chomutově (+97; 
+9,3 %), kde za zvýšeným nápadem stojí zejména stále se zhoršující sociální skladba obyvatelstva 
ve spojitosti se zhoršenou ekonomickou situací ve společnosti, a Lounech (+49; +8,2 %), kde lze 
zvýšení nápadu majetkové trestné činnosti připsat také aktuálně zlepšené dopravní dostupností 
(dostavba úseku dálnice D7), kdy pachatelé dojíždí na Lounsko za trestnou činností z jiných krajů 
či okresů. 

Násilná kriminalita 
Násilných trestných činů ubylo (-36; -2,4 %) a současně se mírně zvýšila objasněnost tohoto druhu 
trestné činnosti, viz graf 5. Ústecký kraj tak v republikovém srovnání dosahuje 3. nejvyšší 
objasněnosti, a to 71,2 % (+2,1 %). Bylo spácháno 13 vražd (z toho 7 pokusů, 1 příprava 
a 5 dokonaných vražd), které byly všechny objasněny. 

Největší podíl na násilné kriminalitě (27,4 %) má úmyslné ublížení na zdraví s 397 případy 
(+43; +12,1 %). S podílem 17,4 % následuje porušování domovní svobody, kterého bylo evidováno 
252 případů (-85; -25,2 %), a s počtem 225 případů (+33; +17,2 %) a podílem 15,5 % pak loupež 
(včetně loupeží na finančních institucích). Z pohledu územních odborů bylo nejvíce loupeží 
evidováno v Teplicích, a to 46 (+12; +35,3 %). 
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Graf 5 Vývoj násilné kriminality v letech 2019 až 2023 

 
 
Mravnostní kriminalita 
V oblasti mravnostní trestné činnosti došlo k výraznému zvýšení nápadu (+62; +15 %) 
i objasněnosti (+5,9 %), viz graf 6. V republikovém srovnání zaznamenal Ústecký kraj nejvyšší 
nápad tohoto druhu trestné činnosti. Nápad mravnostní kriminality v Ústeckém kraji je se 475 
registrovanými případy dvojnásobný oproti celorepublikovému průměru dosahujícímu 229 případů. 

Graf 6 Vývoj mravnostní kriminality v letech 2019 až 2023 

 
Největší podíl (28,4 %) na mravnostní kriminalitě připadá se 135 případy pohlavnímu zneužití 
ostatnímu3) (+10; +8 %). S podílem 26,7 % následuje znásilnění, kterého bylo zaznamenáno 
127 případů (+34; +36,6 %), a s počtem případů 104 (+13; +14,3 %) a s podílem 21,9 % pak 
výroba a jiné nakládání s dětskou pornografií a zneužití dítěte k ní. Po delší době došlo k nárůstu 
počtu případů kuplířství, kterých bylo evidováno 11 (+8; +266,7 %); stejný nápad byl registrován 
naposledy v letech 2019 a 2008.  

                                                 
3)  § 187 zákona č. 40/2009 Sb., trestní zákoník, vyjma odstavce 2. 
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Nárůst mravnostní trestné činnosti je zapříčiněn sekulární akcelerací a v současné době i větší 
ochotou poškozených oznamovat mravnostní trestné činy. Značná část mravnostní kriminality se 
odehrává v kyberprostoru, např. grooming, výroba a jiné nakládání s dětskou pornografií a zneužití 
dítěte k ní. V případě mravnostních trestných činů páchaných prostřednictvím internetu, a to 
zejména prostřednictvím sociálních sítí, je nárůst zapříčiněn usnadněním přístupu dětí k internetu 
bez kontroly, neznalostí zásad kyberbezpečnosti, četností využívání, vysokou mírou důvěřivosti, 
anonymity a zároveň s tím spojené minimální internetové gramotnosti, což vede k rapidnímu 
nárůstu takto páchané trestné činnosti. 

Hospodářská kriminalita 
Nápad v oblasti hospodářské trestné činnosti se výrazně snížil (-134; -10,3 %), viz graf 7. I přes 
pokles objasněnosti (-3,7 %) Ústecký kraj zaznamenal nejvyšší objasněnost tohoto druhu 
kriminality ve srovnání s ostatními kraji. 

Graf 7 Vývoj hospodářské kriminality v letech 2019 až 2023 

 
Největší podíl ve struktuře hospodářské kriminality (14,6 %) náleží se 170 případy (-81; -32,3 %) 
úvěrovým podvodům, jejichž meziroční pokles lze přičíst větší opatrnosti poskytovatelů úvěrů 
a lepší prevenci ze strany policie. S podílem 13 % a 151 případy (+16; +11,9 %) následují podvody 
v sociálním zabezpečení a nemocenském pojištění a s podílem 10,2 % pak následuje neoprávněný 
přístup a poškození záznamu v počítačovém systému, opatření a přechovávání přístupového 
zařízení a hesla, kterého bylo zaevidováno 119 případů (-73; -38 %). Významná meziroční změna 
byla zaznamenána porušení autorského práva, práv souvisejících s právem autorským a práv 
k databázi (-85; -55,9 %), u kterého je však významný meziroční pokles ovlivněn zejména 
způsobem statistického vykazování, u porušení práv k ochranné známce a jiným označením (+48; 
+208,7 %), u padělání a pozměnění veřejné listiny (+20; +54,1 %) či u padělání či pozměnění 
peněz (-18; -20,2 %). 

Pokles nápadu hospodářské kriminality byl způsoben omezováním výdajů v ekonomice České 
republiky v reakci na deficit státního rozpočtu, menší ekonomickou aktivitou organizací a občanů 
vyvolanou vysokou inflací a s tím související měnovou politikou České národní banky, tedy 
vysokými úrokovými sazbami, čímž došlo k poklesu stavební produkce, hypoteční trh poklesl 
a došlo také k poklesu půjček. Snížení počtu registrovaných skutků padělání a pozměnění peněz je 
způsobeno zejména a větší kontrolou ze strany prodejců, bankovních ústavů a organizací. 
Nepřehlédnutelný význam na menším počtu rozpracovaných trestních věcí na úseku hospodářské 
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trestné činnosti má zatíženost oddělení hospodářské kriminality územních odborů krajského 
ředitelství nápadem počítačové kriminality, a to zejména podvodů a neoprávněného opatření, 
padělání a pozměnění platebního prostředku. 

Drogová trestná činnost 
Trestné činnosti v oblasti zneužívání omamných a psychotropních látek ubylo (-11; -2,9 %) 
a registrováno bylo 363 případů nedovolené výroby a držení psychotropních látek a jedů včetně 
nedovoleného pěstování rostlin obsahujících omamnou látku a šíření toxikomanie. Objasněnost 
zaznamenala mírný nárůst o 1,1 %, viz graf 8. 

Graf 8 Vývoj drogové trestné činnosti v letech 2019 až 2023 

 
Drogovou problematikou se u krajského ředitelství intenzivně zabývá tým TOXI v počtu 65 policistů. 
Tým spolupracuje s dalšími policejními i nepolicejními partnery, jako jsou Národní protidrogová 
centrála, Celní protidrogová jednotka a Vězeňská služba České republiky. V případě potřeby 
spolupracuje i se zahraničními policejními sbory. Pracovníci týmu TOXI jsou rozmístěni 
na jednotlivých územních odborech krajského ředitelství podle operativní situace v daném teritoriu 
a zabývají se drogovou problematikou od držení omamných látek „pro vlastní potřebu“, tedy od 
přestupků, kde úzce spolupracují s uniformovanou policií, až po nedovolenou výrobu a jiné 
nakládání s omamnými a psychotropními látkami a s jedy. Podle závažnosti, organizovanosti, 
množství drog a zahraničního prvku se do vyšetřování zapojují pracovníci odboru obecné 
kriminality krajského ředitelství, kteří samostatně odhalují a dokumentují ty nejzávažnější případy, 
včetně podezření na úmrtí po požití drogy. Pracovníci týmu TOXI ve sledovaném období provedli 
308 (-28) realizací, při nichž bylo zajištěno 16 (+1) varen pervitinu, 14 (+6) pěstíren konopí, 2 625 g 
(+1 564 g) metamfetaminu, 18 100 g (-22 085 g) marihuany a 2 355 ks (+723 ks) rostlin marihuany. 
Při realizacích bylo zadrženo 390 (+22) pachatelů pro drogové delikty. Při meziročním porovnání 
výsledků lze pozitivně hodnotit nárůst počtu zadržených pachatelů, nárůst množství zajištěného 
metamfetaminu a vzhledem k nárůstu zjištěných pěstíren konopí i nárůst zajištěného množství 
rostlin konopí. Výše uvedená statistika čerpá pro účely této zprávy z měsíčních hlášení jednotlivých 
územních odborů krajského ředitelství, ovšem nevypovídá o skutečném rozsahu drogové trestné 
činnosti v Ústeckém kraji. Počet realizovaných trestných činů koresponduje s nasazením a aktivitou 
policistů po linii TOXI. Oficiální statistika drogové trestné činnosti je vykazována Národní 
protidrogovou centrálou a dle této statistiky za rok 2022 byl Ústecký kraj 3. nejzatíženějším krajem 
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v počtu pachatelů i v počtu trestních spisů (za Hlavním městem Praha a Středočeským krajem). 
V době zpracování této zprávy není statistika Národní protidrogové centrály za rok 2023 k dispozici. 

Z pohledu územních odborů byl nejvyšší nárůst drogové kriminality evidován v Lounech 
(+11; +27,5 %), což ale souvisí s personálním posílením linie TOXI a s jedním případem distribuce 
drog do věznice, kde bylo obviněno 9 osob. 

Odborem obecné kriminality krajského ředitelství došlo ve sledovaném období k realizaci několika 
větších skupin pachatelů, které se zabývaly výrobou a distribucí pervitinu ve velkém rozsahu. 
Uvedené skupiny spojovala organizovaná skupina osob, která se zabývala dovozem a prodejem 
prekurzorů (léčiva s obsahem pseudoefedrinu) a červeného fosforu. 

Trestná činnost pachatelů odráží skutečnost, že si jsou vědomi svého protiprávního jednání a mají 
obecnou znalost metod a forem práce policie. Ke komunikaci využívají šifrované internetové 
aplikace a častěji mění telefonní čísla i mobilní telefony. Skupiny osob, které se na trestné činnosti 
podílejí, běžně spojují příbuzenské vazby. Prověřování trestné činnosti komplikuje fakt, že 
k samotné výrobě a distribuci často dochází v sociálně vyloučených lokalitách. Nadále 
ve vyšetřování probíhá trend, že podstatná část obviněných s policií spolupracuje, doznává 
trestnou činnost a vypovídá na spoluobviněné a další osoby, které se podílely na trestné činnosti, 
s cílem dosáhnout na institut spolupracujícího obviněného či na dohodu o vině a trestu. 

Kybernetická kriminalita 
Byl zaznamenán další nárůst nápadu trestné činnosti spáchané za využití informačních 
a komunikačních technologií, resp. počtu skutků spáchaných za pomocí internetu a ostatních 
počítačových sítí, kterých bylo registrováno 1 644 (+145; +9,7 %). Potvrzuje se trend kontinuálního 
nárůstu podílu kybernetické kriminality na celkové kriminalitě, v roce 2023 dosáhl úrovně 10,2 % 
(+1 %). Strukturu této trestné činnosti tvoří zejm.: 

- podvody, kterých bylo evidováno 780 (+21; +2,8 %),  

- neoprávněné opatření, padělání a pozměnění platebního prostředku s evidovanými 401 skutky 
(+212; +112,2 %); jedná se zejména o phishingové útoky mající za cíl vylákat citlivé údaje 
z platebních karet a přihlašovací údaje do internetového bankovnictví a uvedený nárůst 
nápadu je zde do jisté míry ovlivněn rozšířením metodiky ve věci kvalifikace online útoků 
na platební prostředky, 

- neoprávněný přístup k počítačovému systému a neoprávněný zásah do počítačového systému 
nebo nosiče informací, opatření a přechovávání přístupového zařízení a hesla k počítačovému 
systému a jiných takových dat s evidovanými 114 skutky (-74; -39,4 %), 

- mravnostní delikty, kterých bylo evidováno 100 (+5; +5,3 %). 

Do prostředí sítě internet a zejména sociálních sítí se stále častěji přenáší i část násilné kriminality 
v podobě vydírání, kterého bylo evidováno 39 skutků (+20; +105,3 %). 

U podvodné trestné činnosti byly zaznamenány opakující se legendy: 

- podvodný investiční makléř - pachatel vyvěsí na internet inzerát (reklamu) s nabídkou lákavé 
investice do kryptoměny, akcií nebo jiných komodit spolu s registračním formulářem; jakmile se 
poškozený na portál zaregistruje, kontaktuje jej telefonicky falešný investiční makléř, přiměje 
poškozeného, aby si do svého mobilu či počítače instaloval software pro vzdálený přístup, 
a následně prostřednictvím vzdáleného přístupu vytvoří poškozenému fiktivní investiční účet 
a přiměje ho, aby „investoval“, nebo přiměje poškozeného, aby se přihlásil do internetového 
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bankovnictví s tím, že investici nastaví za něj; poté převezme kontrolu nad bankovním účtem 
poškozeného a zcizí mu dostupné finanční prostředky, 

- falešný bankéř - pachatel telefonicky kontaktuje poškozeného a představí se jako pracovník 
banky s tím, že banka detekuje pokus o napadení bankovního účtu poškozeného a je nutno 
co nejdříve všechny peníze z účtu vybrat a uložit na jiný „bezpečný účet“; poškozeného 
instruuje, aby ihned došel do banky a vybral všechny finanční prostředky; s poškozeným 
komunikuje z telefonního čísla, které odpovídá číslu banky, jde však o podvržené telefonní 
číslo (metoda spoofing); obdobně poškozeného kontaktuje i falešný policista či falešný 
bezpečnostní pracovník  banky, který vše potvrdí; jakmile poškozený prostředky vybere, zašle 
mu pachatel na jeho telefon (obvykle prostřednictvím aplikace WhatsApp) QR kódy, které 
obsahují adresy anonymních bitcoinových peněženek, a poškozeného navede k bitcoinmatu 
a přesvědčí ho, aby všechny své peníze do bitcoinmatu vložil s pomocí zaslaných QR kódů 
s tím, že jde o zabezpečený záložní účet, vložením však poškozený přijde o všechny 
prostředky, 

- podvodný dopravce - pachatel reaguje na inzerát poškozeného s tím, že chce koupit jeho 
nabízené zboží; navrhne, že zaplatí přepravní službu, přičemž poškozenému zašle 
prostřednictvím WhatsApp komunikace (či emailu) podvodný odkaz na internetové stránky, 
které vypadají jako stránky skutečného dopravce či banky; zde poškozený v dobré víře vyplní 
údaje ke své platební kartě nebo přihlašovací údaje ke svému internetovému bankovnictví 
a očekává příchozí platbu, avšak pachatel tímto získá přístup k jeho platební kartě nebo účtu 
a prostředky odcizí, 

- podvodný prodej zboží - pachatel nabízí na různých inzertních portálech k prodeji různé zboží 
za lákavé ceny, požaduje platbu předem, či na dobírku, avšak místo přislíbeného zboží dodá 
jiné, neznačkové, bezcenné, 

- podvodné seznámení - pachatel kontaktuje poškozenou (poškozeného) prostřednictvím 
některé sociální sítě nebo komunikační online platformy, vydává se za amerického vojáka 
(lékaře, zaměstnance ropné plošiny, zaměstnance námořní lodi apod.), naváže citový vztah 
a slibuje společnou budoucnost, přičemž pod různými legendami vyláká z oběti finanční 
prostředky na zahraniční bankovní účty (např. k uhrazení poplatků za převod majetku 
do České republiky, vyřízení dědictví, vyvázání se ze služby, podplacení úředníků za účelem 
vycestování do České republiky, opravy lodi, operace). 

Pachatelé této trestné činnosti používají důmyslné techniky sociálního inženýrství, phishingu, 
využívají anonymitu internetu, důvěřivost a naivitu poškozených. Jedná se často o sériové trestné 
činy, přičemž dokumentace, prověřování a objasňování tohoto druhu kriminality je časově náročné 
a vyžaduje specifickou kvalifikaci a vybavení policistů. Vyšetřování má mnohdy mezinárodní dosah, 
narůstá analytická činnost a forenzní zkoumání nosičů dat. Nejúčinnější zbraní se stále jeví 
prevence, respektive masové a opakované vzdělávání a informování veřejnosti o tom, jak si 
bezpečně počínat v prostředí internetu. 

Korupce 
S počtem 34 evidovaných trestných činů došlo k výraznému zvýšení nápadu v oblasti korupce4) 
(+20; +142,9 %). Evidováno bylo 15 případů úplatkářství (+9), 7 případů zneužití pravomoci úřední 
                                                 
4)  Maření úkolu úřední osoby z nedbalosti (§ 330), zneužití pravomoci úřední osoby (§ 329), úplatkářství - přijetí  úplatku 

(§ 331), úplatkářství - podplacení (§ 332), úplatkářství - nepřímé úplatkářství (§ 333), neoprávněné nakládání 
s osobními údaji (§ 180), zvýhodnění věřitele (§ 223), porušení předpisů o pravidlech hospodářské soutěže (§ 248), 
pletichy při veřejné soutěži a dražbě (§ 256, 257, 258), pletichy v insolvenčním řízení (§ 226).  
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osoby (+3), 4 případy neoprávněného nakládání s osobními údaji (+3), 3 případy pletich při veřejné 
soutěži a dražbě (+3), 2 případy maření úkolu úřední osoby z nedbalosti (+2), 2 případy 
zvýhodnění věřitele (bez meziroční změny) a 1 případ porušení předpisů o pravidlech hospodářské 
soutěže (bez meziroční změny). 

Ostatní a zbývající kriminalita 
V ostatní2) kriminalitě je vedle drogové kriminality, která je popsána samostatně, významně 
zastoupeno maření výkonu úředního rozhodnutí a vykázání s 1 553 případy (+1; +0,1 %), 
výtržnictví se 299 případy (-8; -2,6 %) a ohrožování výchovy dítěte se 224 případy (+45; +25,1 %). 
K významné meziroční změně zde došlo s 92 případy (+38; +70,4 %) u legalizace výnosů z trestné 
činnosti (včetně nedbalostní), tzv. praní špinavých peněz. 

Zbývající1) kriminalita je tvořena zejména zanedbáním povinné výživy s 917 případy 
(-122; -11,7 %) a ohrožením pod vlivem návykové látky a opilstvím s 669 případy (-30; -4,3 %). 
K výrazné meziroční změně v této kategorii kriminality došlo u podněcování k nenávisti vůči 
skupině osob nebo k omezování jejich práv a svobod s nápadem 14 případů (+12) a křivého 
obvinění a tlumočení či nepravdivého znaleckého posudku s nápadem 122 případů (+60). 

Nelegální migrace 
Na území Ústeckého kraje bylo při nelegální migraci odhaleno celkem 1 078 osob, a došlo tak 
k významnému nárůstu odhalené nelegální migrace (+352; +48,5 %).  

Nelegální migraci tvoří: 

- tranzitní nelegální migrace (401 osob), kterou představují osoby nelegálně vstupující na území 
České republiky s úmyslem pokračovat do dalších zemí; tato meziročně významně narostla 
(+229; +133,1 %) a z hlediska státní příslušnosti pocházeli při tranzitní nelegální migraci cizinci 
nejčastěji ze zemí Sýrie (329 osob) a Turecko (65 osob); nejvíce osob bylo při tranzitní 
nelegální migraci odhaleno v osobním nebo dodávkovém vozidle převážně na dálnici D8 
(311 osob) a 49 osob se pohybovalo pěšky v blízkosti státní hranice; 

- nelegální pobyt na území (677 osob), který představují osoby pobývající nelegálně na území 
České republiky např. s propadlým vízem nebo bez povolení k pobytu; nelegální pobyt 
na území meziročně narostl (+123; +22,2 %) a z hlediska státní příslušnosti pocházely osoby 
s nelegálním pobytem převážně z Ukrajiny (136), Sýrie (128) a Moldavska (92); u občanů 
Ukrajiny se vypuknutím válečného konfliktu na Ukrajině podmínky udělení povolení k pobytu 
změnily a při splnění zákonných podmínek je jim udělována dočasná ochrana. 

Na páteřních migračních trasách, zejména na dálnicích D8 a D7 a na dalších komunikacích 
spojujících Českou republiku a Spolkovou republiku Německo, jsou prováděny kontroly 
mezinárodních vlakových a autobusových spojů a kontroly zájmových vozidel včetně dodávek 
a mezinárodní kamionové dopravy. Dále probíhá od 27. září 2023 do odvolání bezpečnostní 
opatření HRANICE, které bezprostředně navazuje na znovuzavedení ochrany státní hranice 
se Slovenskem. V rámci České republiky je zesílený výkon služby na migračních trasách na celém 
území, v Ústeckém kraji konkrétně na dálnicích D7 a D8 a na železnici. Do opatření na migračních 
trasách jsou vedle policistů odboru cizinecké policie krajského ředitelství zapojeni také policisté 
ostatních organizačních článků krajského ředitelství (např. obou dálničních oddělení, speciální 
pořádkové jednotky). Celkem bylo provedeno 4 967 (+427; +9,4 %) pobytových kontrol, při kterých 
bylo zkontrolováno 27 161 (+11 135; +69,5 %) cizinců. 



 Krajské ředitelství policie Ústeckého kraje / Zpráva o situaci v oblasti vnitřní bezpečnosti a veřejného pořádku na území KŘP-U v roce 2023 
 
 

16 

Lze shrnout, že situace tranzitní nelegální migrace je na teritoriu Ústeckého kraje stabilizovaná 
a naše země není hlavní tranzitní ani cílovou zemí pro migrující cizince, přestože počty migrujících 
cizinců přes území Ústeckého kraje rostou. 

Válečný konflikt na Ukrajině 
Na pomoc uprchlíkům z Ukrajiny bylo v Ústí nad Labem, Hoření 13, v budově Univerzity Jana 
Evangelisty Purkyně, zřízeno Krajské asistenční centrum pomoci Ukrajině (dále jen „KACPU“), kde 
se policisté odboru cizinecké policie krajského ředitelství spolu s pracovníky odboru azylové 
a migrační politiky Ministerstva vnitra České republiky podíleli na řešení pobytového režimu 
ukrajinských občanů, kteří se s ohledem na celkovou situaci na Ukrajině nemohou vrátit do vlasti, 
a dále pak na řešení pobytového režimu těch občanů Ukrajiny, kteří uprchli před válkou 
z domovského státu na území České republiky. V roce 2023 došlo vzhledem ke klesajícímu počtu 
příchozích uprchlíků postupně k omezení provozu KACPU a na základě vzájemné dohody 
s odborem azylové a migrační politiky Ministerstva vnitra České republiky bylo vydávání víz za 
účelem dočasné ochrany ze strany odboru cizinecké policie krajského ředitelství ke dni 8. února 
2023 ukončeno. Ke dni 1. dubna 2023 byla činnost KACPU ukončena úplně. V roce 2023 bylo do 
dne 8. února odborem cizinecké policie krajského ředitelství vydáno 69 víz. Celkem bylo tímto 
odborem od 24. února 2022 vydáno 16 450 víz. 

2.4. Přestupky 
Službou pořádkové policie bylo v Ústeckém kraji zpracováno celkem 25 942 (-570; -2,1 %) 
přestupkových spisů (bez příkazního řízení) a objasněnost činila 60,9 % (-3,7 %), viz graf 9. 

Nárůst jsme s nápadem 10 926 (+126; +1,2 %) evidovali u majetkových přestupků. Jejich podíl 
v rámci všech přestupků zpracovaných formou spisu se zvýšil (+1,4 %) na 42,1 %. Zaznamenáno 
bylo nepatrné snížení objasněnosti majetkových přestupků na 35,4 % (-0,4 %). 

Graf 9 Vývoj počtu přestupkových spisů v letech 2019 až 2023 

 
Na úseku ochrany před alkoholismem a jinými toxikomaniemi bylo řešeno 1 373 přestupků 
(-39; -2,8 %). Přestupků proti veřejnému pořádku a občanskému soužití včetně příkazního řízení 
bylo řešeno 8 257 (-40; -0,5 %). 
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Celkový počet přestupků v příkazním řízení formou příkazového bloku řešených policisty služby 
pořádkové policie činil 27 192 přestupků (+1 938; +7,7 %) s částkou za uložené pokuty 
9 906 tis. Kč (+1 144 tis. Kč; +13,1 %). 

Odborem cizinecké policie krajského ředitelství bylo řešeno 1 001 (+127; +14,5 %) přestupků. 
Celkem bylo tímto odborem uloženo na pokutách 929 tis. Kč (+203 tis. Kč; +28 %). Dále bylo 
řešeno 11 (+8) přestupků právnických osob – ubytovatelů. 

2.5. Pátrání po osobách a věcech 
Vyhlášeno bylo celkem 2 912 (+70; +2,5 %) pátrání po osobách (z toho 304 pohřešovaných) 
a odvoláno bylo 2 997 (+126; +4,4 %) pátrání po osobách (z toho 310 pohřešovaných). 

Vyhlášeno bylo celkem 315 (-14; -4,3 %) pátrání po dvoustopých motorových vozidlech 
a vypátráno bylo 236 vozidel (+33; +16,3 %). 

V rámci vyhlášeného mezinárodního a evropského zatýkacího rozkazu bylo realizováno předání 
38 pachatelů trestné činnosti do Spolkové republiky Německo. Ve směru do České republiky bylo 
převzato a následně eskortováno do vězeňského zařízení 15 osob. 
 

3. Aktivity a témata v oblasti vnitřní bezpečnosti 
3.1. Bezpečnost silničního provozu 
Dopravní nehodovost s počtem šetřených dopravních nehod 8 150 (-2 434; -23 %) významně 
poklesla, viz graf 10. Uvedené snížení nehodovosti lze přičíst zejména nárůstu počtu nehod, které 
si jejich účastníci vyřešili sami bez účasti policie na tzv. záznam o nehodě, a které tedy neprochází 
statistikou. Tímto způsobem bylo v roce 2023 zpracováno celkem 3 713 událostí. 

Graf 10 Vývoj počtu dopravních nehod a usmrcených osob v letech 2020 až 2023 

 
Při dopravních nehodách bylo: 

- 30 osob usmrceno (-14), 
- 169 osob zraněno těžce (+44), 
- 1 893 osob zraněno lehce (+186), 
- a způsobené škody dosáhly výše 557,1 mil. Kč (-45,3 mil. Kč).  
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Z uvedeného počtu dopravních nehod: 
- se 59 stalo na železničních přejezdech, 
- byl v 281 případech účastníkem cyklista (včetně elektrokol), 
- byl v 118 případech účastníkem jezdec na koloběžce (včetně elektrokoloběžky), 
- byl v 302 případech účastníkem motocyklista, 
- v 1 253 případech byla příčinou nepřiměřená rychlost, 
- v 851 případech bylo příčinou nedání přednosti v jízdě.  

U 449 (+45; +11,1 %) nehod byl viník (nejen řidič) pod vlivem alkoholu nebo jiné návykové látky. 
Pouze alkohol byl zjištěn u 397 viníků, v 52 případech byly u viníka nehody zjištěny jiné návykové 
látky a v 10 případech bylo u viníka zjištěno požití alkoholického nápoje i jiné návykové látky. 
Oznámeno správním orgánům bylo 145 případů porušení zákazu předjíždění nákladních vozidel 
(nově sledovaný ukazatel), přičemž v této oblasti je předpoklad vyššího zjištění v nadcházejícím 
hodnoceném období z důvodu požadavku na doplnění dopravního značení správci komunikací 
a z důvodu změny právní úpravy, která nově umožňuje některá porušení řešit i na místě 
v příkazním řízení. 

Bylo provedeno 35 (+8) celostátních, 17 (-5) krajských a 7 (-27) okresních dopravně 
bezpečnostních akcí zaměřených mimo jiné na ohrožené účastníky silničního provozu (chodce 
a cyklisty). Policisty služby dopravní policie bylo zjištěno 13 305 (+2 072; +18,4 %) přestupků 
spočívajících v porušení stanovené rychlosti jízdy a 857 (+424; +97,9 %) přestupků spočívajících 
v nedání přednosti v jízdě. Dále bylo řešeno 376 (+159; +73,3 %) zjištění požití alkoholu a 73 (+18; 
+32,7 %) případů požití drog. 

3.2. Oblast veřejného pořádku 
Uniformovanou policií krajského ředitelství bylo zrealizováno celkem 705 (+141) akcí a opatření, 
z nichž bylo 7 akcí vyhodnoceno jako vysoce rizikové (zajištění fotbalových utkání v Teplicích, 
hokejového utkání v Ústí nad Labem a zajištění výše uvedené akce MAKO v Krupce) a 20 akcí 
vyhodnoceno jako středně rizikové (zajištění sportovních utkání, kulturních akcí a volebních mítinků 
v rámci konání volby prezidenta České republiky). Při žádné z těchto akcí nedošlo k závažnějšímu 
narušení veřejného pořádku. 

Významně se na zajištění veřejného pořádku podílejí policisté speciální pořádkové jednotky 
a krajské pořádkové jednotky krajského ředitelství, kteří jsou nasazováni zejména při 
bezpečnostních opatřeních, v případech mimořádných událostí, společenských, sportovních 
a kulturních akcí a při pátrání po osobách a věcech. Krajská pořádková jednotka byla nasazena 
do 23 (-7) bezpečnostních opatření, z toho ve 3 případech k zajištění veřejného pořádku při konání 
fotbalových zápasů, v 1 případě k zajištění veřejného pořádku při policejní akci MAKO a v 19 
případech byla nasazena jednotlivými územními odbory krajského ředitelství. Speciální pořádková 
jednotka byla nasazena celkem v 1 578 případech (-3; -0,2 %), z toho např. v 1 189 případech 
k posílení výkonu služby a součinnosti s jinými útvary policie, 142 případech k zajištění doprovodů 
vlaků osobní přepravy v rámci plnění úkolů na železnici, 121 případech na pátracích akcích 
a 68 případech na rizikových sportovních utkáních.  

Antikonfliktní tým byl nasazen do 17 opatření (+9), z čehož se jednalo např. v 8 případech 
o shromáždění reagující na aktuální politickou a bezpečnostní situaci, ve 4 případech o posílení 
výkonu služby v Krajském ředitelství policie hlavního města Prahy, ve 3 případech o návštěvy 
vrcholných představitelů České republiky (návštěva prezidenta České republiky, výjezdní zasedání 
vlády a setkání ministrů zahraničních věcí České republiky a Spolkové republiky Německo), 
ve 2 případech o předvolební mítinky či v 1 případě o shromáždění na podporu LGBT komunity. 
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Pracovní skupina pro menšiny má v současné době 40 členů (včetně styčného důstojníka pro 
menšiny). V průběhu roku 2023 se účastnil styčný důstojník pro menšiny ve spolupráci s oddělením 
tisku a prevence krajského ředitelství Různobarevného festivalu v Ústí nad Labem – Trmicích, kde 
byla provedena propagace činností policie, a jednání s koordinátorem pro romské záležitosti 
a koordinátorem pro ukrajinskou menšinu Krajského úřadu Ústeckého kraje. Dále se ve spolupráci 
s Mezinárodní organizací pro migraci (IOM) uskutečnilo jednání se zástupci menšin „Kulatý stůl“. 
V průběhu roku byla realizována dvě jednání zástupců romské menšiny z Ústeckého kraje 
s vedením krajského ředitelství. 

3.3. Personální práce 
Na bezpečnost v Ústeckém kraji k 1. květnu 2024 dohlíží 2 998 (+55; +1,9 %) policistů z celkových 
3 491 plánovaných služebních míst. Krajskému ředitelství k uvedenému datu chybí 493 policistů 
a naplněnost početních stavů policistů je tak 85,9 % (+1,6 %). Situaci v oblasti náboru lze hodnotit 
pozitivně a poprvé od roku 2016 bylo do služebního poměru přijato více nových policistů, než kolik 
policistů služební poměr u krajského ředitelství skončilo. Konkrétně bylo v roce 2023 přijato do 
služebního poměru 168 policistů (+25; +17,5 %) a 96 policistů (-155; -61,8 %) služební poměr 
skončilo. V roce 2023 činil rozdíl v počtu nově přijatých policistů a policistů, kteří skončili služební 
poměr, 72 policistů. Hlavní příčinu toho, že se personální stavy nadále nedaří významněji 
naplňovat, lze spatřovat zejména v nízkém zájem o tuto profesi. Policie není se svými nástupními 
platy začínajících policistek a policistů konkurenceschopná na trhu práce. Další příčinou je vysoký 
podíl psychologicky a fyzicky nezpůsobilých uchazečů. Hlavní výzvou pro rok 2024 proto i nadále 
zůstává nábor nových policistů. 

V organizační struktuře krajského ředitelství došlo v roce 2023 k organizační změně, konkrétně 
reorganizaci odboru služby pro zbraně a bezpečnostní materiál, kde bylo k 1. listopadu 2023 
zrušeno oddělení správního řízení a oddělení dohledu a dozoru a nově byla zřízena kontaktní 
místa na všech územních odborech krajského ředitelství.  

Krajské ředitelství nadále uvolňuje policisty k plnění úkolů v zahraničních misích. Do Albánie, 
Maďarska, Polska, Řecka či Severní Makedonie bylo vysláno celkem 16 (-8) policistů.  

Vzhledem k přetrvávajícímu nedostatečnému personálnímu stavu policistů v přímém výkonu služby 
bylo v roce 2023 ke krajskému ředitelství postupně převeleno na výpomoc celkem 51 policistů 
z jiných útvarů policie, a to 10 až 15 policistů na každé čtvrtletí. 

Za účelem personální stabilizace policie a finanční motivace policistů je přiznán stabilizační 
příspěvek policistům s ohledem na dobu rozhodnou pro výsluhové nároky ze služebního poměru. 
Při dosažení doby trvání služebního poměru 

- 15 až 19 let činí stabilizační příspěvek 1 tis. Kč, 
- 20 až 24 let činí stabilizační příspěvek 2 tis. Kč, 
- 25 a více let činí stabilizační příspěvek 3 tis. Kč. 

Stabilizační teritoriální příspěvek policistům krajského ředitelství již v roce 2023 rozhodnutím 
policejního prezidenta přiznán nebyl. 

3.4. Krizové řízení 
Na teritoriu krajského ředitelství bylo realizováno 11 z původně 14 plánovaných součinnostních 
cvičení integrovaného záchranného systému (dále jen „IZS“) dle plánu cvičení IZS schváleného 
bezpečnostní radou Ústeckého kraje. Jedno z těchto cvičení proběhlo bez účasti krajského 
ředitelství z důvodu specifik procvičovaných činností Hasičského záchranného sboru a ZZS. Dvě 
cvičení IZS byla jejich pořadatelem zrušena a jedno bylo přesunuto na rok 2024. Cvičení AMOK 
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2023 VELEBUDICE, jehož iniciátorem a garantem bylo krajské ředitelství, proběhlo v plném 
rozsahu a splnilo předpokládané cíle. V rámci cvičení IZS zaměřeného na tzv. měkké cíle proběhlo 
proškolení personálu škol na situaci napadení aktivním útočníkem. Mimo plán cvičení IZS se 
krajské ředitelství zúčastnilo havarijního cvičení iniciovaného firmou ORLEN Unipetrol a. s. 
(Litvínov) a cvičení Armády České republiky SAFEGUARD 2023 v objektu ČEPRO a. s. Hněvice 
a jeho okolí. V roce 2023 bylo na územních odborech krajského ředitelství realizováno 9 tzv. 
malých cvičení AMOK. Ve spolupráci s Krajským úřadem Ústeckého kraje proběhlo školení všech 
zaměstnanců Památníku Terezín složkami IZS ve vztahu k rizikovým situacím a případnému útoku 
na měkké cíle. 

Interní lektoři AED (automatizovaný externí defibrilátor) krajského ředitelství průběžně školili 
obsluhu přístrojů AED, které jsou rozmístěny na 29 organizačních článcích krajského ředitelství. 
Smluvně byl zapůjčen od ZZS jeden přístroj AED pro potřeby speciální pořádkové jednotky 
krajského ředitelství, která se tímto začlení do projektu ČASNÁ DEFIBRILACE. Na společných 
jednáních ZZS a oddělení krizového řízení krajského ředitelství je plánován postup pro rok 2024, 
jehož cílem je s pomocí ZZS proškolit v maximální možné míře a počtu celý tým lektorů AED 
a všechny policisty organizačních článků krajského ředitelství, kde je tento život zachraňující 
přístroj umístěn. Za rok 2023 se podařilo proškolit cca 80 % policistů organizačních článků 
krajského ředitelství s přiděleným přístrojem AED. Z podnětu ZZS je připravován přechod 
k novému systému vysílání hlídek krajského ředitelství s přístrojem AED k záchraně života, která 
se v současné době řeší na technické úrovni s cílem zrychlení procesu předání srozumitelné 
informace od ZZS na integrované operační středisko krajského ředitelství, na kterém bude 
vyhodnocena nejbližší hlídka s přístrojem AED, která bude vyslána k záchraně života. V roce 2024 
je plánováno testovací období přechodu od starého systému vyslání hlídek vybavených přístrojem 
AED s následným vyhodnocením efektivity změny a následně bude realizován přechod na nový 
systém vysílání těchto hlídek. Cílem změn je zrychlení a zefektivnění procesu záchrany lidského 
života. 

V červnu 2023 byli policisté oddělení krizového řízení krajského ředitelství proškoleni ze strany 
Hasičského záchranného sboru Ústeckého kraje a Krajského úřadu Ústeckého kraje k možnosti 
správy údajů v krizovém portálu Ústeckého kraje, který slouží jako zdroj informací a zejména 
kontaktů pro složky integrovaného záchranného systému a samosprávu Ústeckého kraje v rámci 
systému vyrozumění pro řešení mimořádných událostí a krizových stavů. 

Na plnění úkolů policie byly krajskému ředitelství poskytnuty ze strany Krajského úřadu Ústeckého 
kraje dary v celkové hodnotě 2,536 mil. Kč. Tyto finanční prostředky byly plně vyčerpány na 
pořízení majetku sloužícího pro přímý výkon organizačních článků krajského ředitelství. Další dar 
ve výši 1 mil. Kč na pořízení 4 mobilních PolPointů, který krajské ředitelství obdrželo v listopadu 
roku 2023, byl převeden do rezervního fondu a bude čerpán v roce 2024. 

3.5. Prevence kriminality 
V Ústeckém kraji je každoročně realizována řada preventivních projektů, které krajské ředitelství 
realizuje samo nebo ve spolupráci s jinými institucemi veřejné správy nebo subjekty neziskového 
i komerčního sektoru. V roce 2023 

- bylo v rámci prevence v dopravě realizováno ve spolupráci se službou dopravní policie 
několik projektů a dopravně preventivních akcí v rámci celého Ústeckého kraje, např. Na kole 
jen s přilbou (akce zaměřená na kontrolu používání cyklistických přileb, povinnou výbavu kola, 
dodržování silničních předpisů a viditelnost cyklistů), Na motorce bezpečně (akce zaměřená na 
zvýšení bezpečnosti motocyklistů, zvýšení jejich viditelnosti a dodržování silničních předpisů), 
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Vidíme se (preventivní akce zaměřená na viditelnost účastníků silničního provozu, prioritně 
na chodce seniorského věku, zejména z důvodu jejich fyzické zranitelnosti), 

- byly realizovány besedy a přednášky zaměřené na seniory, jejichž tématem byla především 
osobní bezpečnost, problematika domácího násilí a rizika majetkové kriminality; s ohledem na 
vzrůstající internetovou kriminalitu byla zvláštní pozornost věnována bezpečnému chování 
v kyberprostoru, 

- proběhla beseda v rámci celorepublikové akce Týdny proti rasismu u příležitosti Mezinárodního 
dne boje proti rasismu a rasové diskriminaci, 

- byly kromě primární prevence na mateřských, základních a středních školách zaměřené 
na bezpečný pohyb v dopravě uskutečněny také přednášky a obdobné aktivity pro mládež 
na aktuální témata, např. Chovej se, jak máš, i když 15 ještě nemáš (besedy a semináře 
zaměřené na právní povědomí nezletilých osob), Dětský den bez úrazu a Do života bez 
karambolu (preventivní akce zaměřené na bezpečnost dětí), přednášky zaměřené na rizika 
kyberprostoru (např. surfování na sociálních sítích či nakupování v internetových obchodech), 
preventivní aktivity zaměřené na drogovou problematiku korespondující s celorepublikovým 
opatřením zaměřeným proti podávání alkoholu dětem a mladistvým a proti hazardu, jehož 
součástí bylo mimo jiné informování nezletilých osob a prodejců alkoholu (bary, restaurace 
apod.) o odpovědnosti v souvislosti s podáváním alkoholu nezletilým osobám a užíváním 
alkoholu nezletilými osobami. 

Pro širokou veřejnost byly dále realizovány např. 
- Pomněnkový den - celorepubliková osvětová kampaň, která má připomínat osudy 

pohřešovaných dětí, 
- Zabezpečte se, chraňte majetek sobě i svým sousedům - celorepublikový projekt zaměřený 

na problematiku majetkové kriminality, 
- Evropský den proti vloupání - evropská kampaň zaměřená na prevenci vloupání do obydlí 

a rekreačních objektů, jejíž součástí byly opakované kontroly v chatových oblastech 
ve spolupráci se skupinou služební kynologie krajského ředitelství, 

- Bezpečně u vody – celorepublikový projekt zaměřený především na povinné vybavení plavidel, 
platné doklady vůdců plavidel, zákaz užívání alkoholických nápojů před jízdou a během ní 
a odpovědnost jednotlivců a zásady osobního bezpečí při rekreaci u vody. 

K 1. prosinci 2023 bylo v zájmu plnění úkolů v oblasti prevence obsazeno služební místo 
koordinátora prevence, jehož cílem je integrovat policii do preventivních aktivit obcí, poskytovat 
informace pro plánování preventivních opatření a informovat občany o možnostech a způsobech 
ochrany před trestnou činností a dopravní nehodovostí. 
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